Autoevaluación
1.- Al lanzar verticalmente hacia arriba un cuerpo de masa m con una velocidad v, se logra alcanzar una altura h. ¿Qué altura alcanzará el cuerpo si duplicamos la velocidad con que es impulsado?

R: Como 
 INCLUDEPICTURE "http://www.preunab.cl/preuniversitario/fisica/c6/recursos/a1_clip_image002.gif" \* MERGEFORMATINET 


. Entonces . Por lo tanto,  al duplicar la velocidad, se cuadriplica la altura inicial.

2.- Un cuerpo de masa [image: image2.png]


4Kg se desplaza a una velocidad de 8m/s para impactar a otro [image: image3.png]


 de 6Kg, el que se encuentra en reposo. ¿Con qué velocidad sale impulsado el conjunto, si ambos quedan unidos como consecuencia del impacto? 
[image: image4.png]



R: [image: image5.png]BV, V., =V, BV,



 

Antes del impacto: [image: image6.png]


 está en reposo. Luego [image: image7.png]e - Vo = U



.

Después del impacto: Ambos cuerpos [image: image8.png]


 y [image: image9.png]


salen unidos con la misma velocidad [image: image10.png]



Luego, [image: image11.png]mow _4kg dmis e
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3.- En un balancín de 6m de longitud, se columpian dos personas de 40Kg y 60Kg. ¿A qué distancia del punto de apoyo B debe situarse la persona de mayor peso, sabiendo que la de menor peso se encuentra en el extremo C? 
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R: Realizando equilibrio de torques con respecto al punto B, se tiene: [image: image13.png]Hodyg=8-dn




Luego, [image: image14.png]



[image: image15.png]X =08
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. 

Por lo tanto la persona de 60Kg debe ubicarse a 2mts de B

4.- ¿Qué potencia desarrolla un motor que acciona una bomba para líquidos, la que suministra 800 litros de agua por minuto a un estanque ubicado a 3,6 metros del suelo?

R: Como [image: image16.png]v =800 ktros = & =800&p
i — 60




  Luego [image: image17.png]p_fd_B00Kp 36m
N





5.- Determine la fuerza requerida F para arrastrar un cuerpo de 10Kg por un plano inclinado de 30°, sabiendo que el coeficiente de roce con la superficie es de 0,4. Utilice g=10m/s2
[image: image18.png]



R: La fuerza de roce esta dado por: [image: image19.png]


  Del gráfico se observa que:

[image: image20.png]



Luego, [image: image21.png]K= N=i m g cos(s)%)




Reemplazando: [image: image22.png]R=04-10Kg 10— 0,87=34,8N
=




6.- Se deja caer una pelota A desde la parte superior de un edificio en el mismo instante en que desde  el suelo se lanza verticalmente y hacia arriba una segunda pelota B. En el instante previo al choque, ambas pelotas se desplazan en sentidos opuestos  y la velocidad de la pelota A es el doble que la que lleva la pelota B. Determinar a que altura del edificio se produce el choque.

R: [image: image23.jpg]



Las ecuaciones de la velocidad para ambos cuerpos son:  

[image: image24.png]



En el encuentro la velocidad de A es negativa, si el enunciado dice que es el doble que la de B se refiere a su módulo por lo tanto:

[image: image25.png]gt=2(v, —gt) = 2v, - 2gt




[image: image26.png]



Las ecuaciones de las posiciones son:

[image: image27.png]



Si igualamos en el punto de contacto se obtiene :

[image: image28.png]



El cuociente entre la posición de A en el encuentro y la altura inicial es :

[image: image29.png]



Ejercicios

1.- Se lanza verticalmente hacia arriba un cuerpo. La figura que mejor representa el movimiento ascendente y descendente es:
	[image: image30.png]




	    a)
	b)
	c)
	d)
	e)


R: El movimiento ascendente es desacelerado y el descendente es acelerado, por lo que en un gráfico d v/s t, la figura es una parábola invertida.  Respuesta correcta: Alternativa b

2.- Si la masa de un cuerpo se reduce a la mitad y la fuerza se duplica, entonces  podemos afirmar respecto a su aceleración que:
a) Se mantiene igual 

b) Se duplica 

c) Se cuadruplica

d) Se reduce a la mitad 

e) Se reduce a la cuarta parte

R: Sean: [image: image31.png]


 y [image: image32.png]



Luego, [image: image33.png]



Entonces la aceleración se cuadruplica. Respuesta correcta: Alternativa c
3.- Al colgar un cuerpo  de un resorte de constante K = 2kp/cm se  deforma12cm, y al repetir la operación con otro resorte, la deformación es 8cm;  entonces,  la constante de este último resorte es: 
a) 2 kp/cm

b) 3 kp/cm

c) 4 kp/cm 

d) 6 kp/cm 

e) 8 kp/cm

R: Sea  [image: image34.png]


  Luego, [image: image35.png]Fokx=222
—




    Por lo tanto [image: image36.png]Kplem






Respuesta correcta: Alternativa b
4.-Sobre un cuerpo de masa m se ejerce una fuerza F, necesaria para ponerlo en movimiento horizontalmente, según muestra la figura. Respecto de la situación descrita, se puede afirmar que: 
a) [image: image62.png]


[image: image37.png]



b) [image: image38.png]



c) [image: image39.png]



d) [image: image40.png]


.

e) [image: image41.png]



R: La condición para generar el movimiento es que:[image: image42.png]


 Como [image: image43.png]F, = F-cos(f)



 .

Al ser [image: image44.png])



, entonces: [image: image45.png]


 Respuesta correcta: Alternativa d
5.- Dos carros de masa [image: image46.png]


= 4kg y [image: image47.png]


=6kg,unidos por una cuerda, son tirados por una fuerza tractora F de 20 N, según se muestra la figura.  La tensión T1 que actúa entre los carros, despreciando el roce,  es de: 

[image: image48.png]



a) T1  = 8 N

b) T1 = 10 N 
c) T1 = T2
d) T1= 12 N

e) T1 =10 N  

R: Como [image: image49.png]


     Entonces: [image: image50.png]



La aceleración del sistema es de 2m/s2, en consecuencia sobre el carro [image: image51.png]


es:

[image: image52.png]


. Respuesta correcta: Alternativa a
6.- Respecto al principio de inercia,  es correcto  afirmar que:  

a) Si un cuerpo está en reposo, es porque no actúa ninguna fuerza sobre él.

b) Si un cuerpo está  en movimiento significa que, necesariamente,  debe estar actuando una fuerza sobre él.

c) Si deja de actuar una fuerza sobre un cuerpo en movimiento,  este necesariamente se detendrá.

d) Si un cuerpo está en movimiento, en ausencia de fuerzas,  continuará con un movimiento rectilíneo y uniforme.

e) Todas las anteriores.

R: El principio de inercia establece que un cuerpo que esté en reposo permanecerá en reposo, mientras que un cuerpo en movimiento,  permanecerá con un M.U.R (movimiento rectilíneo uniforme). Respuesta correcta: Alternativa d
7.- Al subir a la cúspide del cerro San Cristóbal, se pueden seguir diferentes vías y medios ¿En cuál de las siguientes opciones se efectúa un menor trabajo?
a) Subir directamente por medio del ascensor

b) Subir en un automóvil por la vía destinada a vehículos

c) Subir por la vía de vehículos  en bicicleta

d) Subir por caminos alternativos para peatones

e) En todas las opciones anteriores se efectúa el mismo trabajo

R: El trabajo es independiente de la trayectoria, por lo que en todos los casos,  el trabajo es el mismo. Respuesta correcta: Alternativa e
8.- En el  Sistema Internacional, la potencia mecánica  se expresa  en: 
a) Joule/seg 

b) Newton x metros

c) Newton x metros/seg2
d) Joule x metros

e) Joule/newton

R: La potencia mecánica corresponde a [image: image53.png]


. Como el Joule es la unidad de trabajo y t el tiempo, la potencia queda expresada en Joule/seg.  Respuesta correcta: Alternativa a
9.- En  la expresión [image: image54.png]


, se da la condición  que [image: image55.png]


, entonces podría deducirse que:
I. m= 0

II. La masa está en reposo. (v=0)

III. La masa se mueve rectilíneamente con velocidad constante

a) Solo I

b) Solo II

c) Solo  III

d) Solo I  y II

e) Solo II y III

R: Si [image: image56.png]


. Entonces, podemos tener dos situaciones:

Si el cuerpo está en reposo,  permanecerá en reposo.

Si el cuerpo está en movimiento, seguirá con velocidad constante.

Respuesta correcta: Alternativa e
10.- Dos carros A y B de 4Kg y 3Kg respectivamente, están separados por un sistema de láminas elásticas tensionadas por una cuerda, como muestra la figura. Al cortar la cuerda, el carro A es impulsado, adquiriendo una velocidad de 6m/s. ¿Cuál es la velocidad con que sale impulsado el carro B?
[image: image57.png]



a) 3m/s

b) 4m/s

c) 6m/s

d) 8m/s

e) 12m/s

R: Sea la expresión: [image: image58.png]M Vg V=, V, Vs



 

Luego, [image: image59.png]O=m, v, +#i, Vy
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Respuesta correcta: Alternativa d
